
Anfrage 

der Abgeordneten Mag.a Silvia Moser MSc. 

gemäß 39 Abs. 2 LGO 2001 

an Landesrätin Mag.a Christiane Teschl-Hofmeister 

betreffend: Tagespflege in den NÖ Pflegeheimen 

Im Sozialbericht 2023 ist auf Seite 53 zu lesen: „Die Tagespflege wird bereits von 
allen NÖ Pflege- und Betreuungszentren und vielen Vertragsheimen angeboten.“ Für 

viele Angehörige aus allen Teilen Niederösterreichs bietet sich ein anderes Bild. Auf 

der Suche nach einem Tagesbetreuungsplatz werden sie mit der Begründung 

abgewiesen, dass Tagespflege nicht angeboten wird. 

Die Devise „Daheim vor stationär“ legt nahe, dass das Angebot an 

Tagesbetreuungsplätzen als einer der wesentlichen Entlastungsfaktoren für 

pflegende Angehörige ausgebaut werden muss. Im Sozialbericht 2023 ist auf Seite 

53 unter der Überschrift „Ausblick“ zu lesen: „Das Arbeitsübereinkommen der NÖ 
Landesregierung sieht für die laufende Legislaturperiode den verstärkten Ausbau der 
Tagesstätten vor.“ 

Zur Klärung, wie es um das Angebot und die Verfügbarkeit von 
Tagesbetreuungsplätzen in Niederösterreich tatsächlich bestellt ist und wie und wann 
der Ausbau von Tagesbetreuungsplätzen erfolgen soll, stellt die gefertigte 
Abgeordnete folgende 
 

Anfrage 
 

1. In welchen NÖ Pflege- und Betreuungszentren (PBZ) werden derzeit 

Tagespflegeplätze angeboten?  

2. Wie viele Tagespflegeplätze gibt es jeweils in diesen NÖ Pflege- und 

Betreuungszentren? Bitte um Angabe pro PBZ. 

3. Auf wie viele Tagespflegeplätze soll jeweils in diesen NÖ Pflege- und 

Betreuungszentren ausgebaut werden? Bitte um Angabe pro PBZ. 

4. Bis wann soll dieser Ausbau der Tagespflegeplätze in den genannten NÖ 

Pflege- und Betreuungszentren erfolgen bzw. abgeschlossen sein? 

5. In welchen Pflegeheimen privater Träger in NÖ werden derzeit 

Tagespflegeplätze angeboten? 

6. Wie viele Tagespflegeplätze gibt es jeweils in diesen Pflegeheimen privater 

Träger in NÖ? Bitte um Angabe pro Pflegeheim. 

7. Auf wie viele Tagespflegeplätze soll jeweils in diesen Pflegeheimen privater 

Träger in NÖ ausgebaut werden? Bitte um Angabe pro Pflegeheim. 

8. Bis wann soll dieser Ausbau der Tagespflegeplätze in den genannten 

Pflegeheimen privater Träger in NÖ erfolgen bzw. abgeschlossen sein? 
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